
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 21 dias do mês de Outubro de 2010, às 09:50, no sala 07 da UNAERP, do município, GUARUJÁ, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Mário Sérgio Matheus dos Santos representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Ana Paula M. Pimenta - Translitoral
Angel Lloret - Secretaria Municipal do Meio Ambiente
Eneida da Silva - Secretaria de Governo
Francisco Solteiro - Secretaria do Planejamento
Patricia Nunes Solimani Teixeira - PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARUJÁ - SEPLA
Umbelina Dantas do Nascimento - Secretaria da Educação

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município GUARUJÁ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Não. Por quê?
Já existem equipes do Censo realizando essa tarefa sem necessidade de auxílo externo.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Houve o questionamento do porquê questões sobre deficiência não constarem do questionário básico. Foi alegado pelo representante da Seplan que o
número de estabelecimentos agropecuários estaria inferior à realidade. Umbelina D. do Nascimento alegou não ter sido recenseada, explicando contudo que
é realmente difícil encontrá-la em seu domicílio; Patrícia N. S. Teixeira narrou que pessoa de seu relacionamento não fôra recenseada, fornecendo o nome e
endereço. Foram tomadas providências imediatas para a regularização de ambas as situações. A representante da secretaria de saude, Patricia N.Solimani
Teixeira, abordou a questão do abairramento, adotado para o censo 2010 que acatou a proposta da SEPLA antes de aprovadas as alterações pela Câmara
Municipal,e que até o presente não foi enviada e portanto não tem validade. O assunto deverá ser tratado pelo IBGE/Prefeitura, para que os resultados
representem as áreas legais vigentes.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Reynaldo Belizário do Nascimento, Coordenador de Área; Guaracy Moraes do Nascimento, ACR; e Luciene Rodrigues Silva, ACM.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Rolando Antônio Thimmig - UNAERP; João Carlos da Silva Paulo - Secertaria de Turismo; Sirlei Izumi Fukushima - Secretaria da Assistência Social; Luiz



Charbel - Secretaria do Esporte e Lazer; Júlio César Ferreira - Secretaria de Saúde, e Wellington Ribeiro - Guarda Civil Municipal.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


